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Inland navigation vessels – Electrical shore connection, three-phase current 400 V, 50 Hz, at least
250 A

Bateaux de navigation intérieure – Connexion au réseau électrique terrestre, courant triphasé 400 V,
50 Hz, minimum 250 A

Fahrzeuge der Binnenschifffahrt – Elektrischer Landanschluss, Drehstrom 400 V, 50 Hz, mindestens
250 A

Tato norma je českou verzí evropské normy EN 16840:2017. Překlad byl zajištěn Úřadem pro
technickou normalizaci, metrologii a státní zkušebnictví. Má stejný status jako oficiální verze.
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the Czech Office for Standards, Metrology and Testing. It has the same status as the official version.
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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 16840:2017) vypracovala technická komise CEN/TC 15 Plavidla vnitrozemské
plavby, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do září 2017 udělit status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do září 2017.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska,
Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.



Úvod
Plavidla vnitrozemské plavby jsou obvykle vybavena třífázovou nízkonapěťovou sítí o jmenovitém
napětí 400 V a kmitočtu 50 Hz. Při plavbě je plynulá dodávka elektrické energie zajištěna lodními
dieselgenerátory. V přístavu musí tyto generátory pokračovat v provozu, jestliže není k dispozici
vhodný zdroj elektrické energie na břehu. Provoz těchto generátorů může někdy způsobovat emise
hluku nepříjemné jak pro posádku vlastního plavidla, tak pro posádky sousedních plavidel a obyvatel
na břehu, nehledě na škodlivý vliv výfukových plynů na životní prostředí.

Elektrické břehové přípojky podle této evropské normy poskytují elektrickou energii pro loď
z pozemního zdroje v přístavu nebo v podobných případech. Proto je životně důležitá jednotná
evropská síť břehových přípojek, ke které může plavidlo připojit nebo odpojit posádka plavidla
v každém přístavu a u každého přístavního mola, pokud možno bez pomoci personálu na břehu.
Bezpečnostní požadavky stanovené touto normou slouží k prevenci
nehod při připojování, odpojování a používání břehových přípojek. Mají být zdůrazněny nad ostatními
normami platnými pro námořní plavidla.



1 Předmět normy
Tato evropská norma stanovuje požadavky na elektrické instalace pro přívod elektrické energie
(třífázový střídavý proud o napětí 400 V, 50 Hz a jmenovitém proudu minimálně 250 A) pro plavidla
v přístavu.

Příloha A určuje obecné a bezpečnostní požadavky na břehovou sekci elektrické břehové přípojky.

Příloha B určuje obecné a bezpečnostní požadavky na propojovací kabely a lodní sekci elektrické
břehové přípojky.

Příloha C obsahuje informace zaměřené na dimenzování propojovacích kabelů.

Požadavky podle norem řady HD 60364 a HD 384 platí obecně pro břehová nízkonapěťová zařízení.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


